

2025年12月8日 星期一 编辑:王秋林 校对:杜家俊 美编:申宝超

大胜日本队

国乒实现混合团体世界杯“三连冠”

新华社成都12月7日电(记者陈地 边思琪)7日晚,2025国际乒联混合团体世界杯迎来决赛。中国队以8比1大胜日本队,以11战全胜战绩实现“三连冠”。

在女单比赛中拿下3分的王曼昱赛后非常激动。“我这会心情非常激动,今天的团体决赛,我们每一位上场的球员都发挥得非常出色。”她说,“每一次的团体赛,我相信大家都能感受到中国力量、中国乒乓球队的力量。”

在当天上午进行的半决赛中,中国队8比3击败韩国队,日本队以同样比分战胜德国队。中、日两支公认综合实力最强的队伍站上了决赛赛场。

率先进行的混双比赛,中国队继续由王楚钦/孙颖莎出战,日本队派出的是年轻组合松岛辉空/大藤沙月。孙颖莎、王楚钦进入状态

很快,快速衔接、默契跑位让对手常常顾此失彼;王楚钦充分利用力量大、旋转强的优势,使大藤沙月在对位时多次丢分。最终王楚钦和孙颖莎直落三局,为中国队赢得“开门红”。

女单比赛王曼昱迎战张本美和。王曼昱将自己护台面积大、移动范围广、反手斜线威胁大的特点充分发挥,限制了张本美和的速度,从而为中国队再下三局,总比分6比0领先。

第三场男单由林诗栋对阵日本队头号男单张本智和。背水一战的张本智和在中远台相持中占据上风,以11比6为日本队扳回一局。但林诗栋迅速调整,加强了回球的落点变化,使得张本智和连续出现失误。林诗栋连追两局,2比1逆转胜出的同时,帮助中国队取得8比1的大胜,实现混团世界杯三连冠。



12月7日,冠军中国队在颁奖仪式上举起奖杯。

当日,在四川成都举行的2025年国际乒联混合团体世界杯决赛中,中国队总比分8比1战胜日本队,蝉联冠军。

新华社记者胥冰洁 摄

足协杯亚军的突破



12月6日,河南俱乐部酒祖杜康队的球迷为球队加油助威。 新华社发(刘臻睿摄)

12月6日,在江苏苏州举行的2025年中国足协杯决赛中,河南队0:3负于北京国安队,但亚军仍创造了其征战足协杯以来的最好成绩。

本届足协杯征程中,河南队先后战胜浙江队、上海申花和成都蓉城等强队,历史上首次挺进决赛。虽然未能夺冠,但这支在职业联赛里摸爬滚打31年的老牌劲旅,在用自己的方式不断向前突破。

31年坚守赢得尊重

1994年,伴随着中国足球联赛职业化的开启,河南足球俱乐部的前身河南建业足球俱乐部成立。至2021年,它是职业联赛里为数不多从未更名的球队,27年的风风雨雨让“河南建业”成为球迷心中河南足球的象征。

有过降级、被质疑,也有过冲超的喜悦、打进亚冠的兴奋,这支球队经历过联赛职业化的“初级阶段”,也亲历过“金元足球”的疯狂。

“2012年,河南建业主场0:1不敌大连队,提前一轮降级,我永远忘不了那一刻航体看台上的死寂、落寞,很多球迷都哭了,但第二年球队重整旗鼓,冲超成功,河南队就是有一种不服输的精神。”河南球迷大联盟负责人元海山说。这位65岁的老人在河南建业足球俱乐部还没成立时就是河南足球的坚定支持者。

在中超球队里,河南队始终保持“平民本色”,既无天价外援,也没流量明星,球队成绩不算亮眼,但从来没有哪支球队敢瞧不起它,因为“专治各种不服”是河南队的气质。北京国安、上海海港、上海申花等传统豪门,都曾输给过河南队。

这支“平民球队”能坚守31年,有一人功不可没,那就是河南建业的投资人胡葆森。球迷亲切地称他“老胡”,他的梦想是打造一个“百年俱乐部”。

随着职业足球俱乐部股权改革的推进,2021年,河南建业更名为“河南嵩山龙门足球俱乐部”,之后股权再次变

“平民球队”31年的坚守

更,更名为“河南足球俱乐部”。但不管股权如何变化,经历怎样的困难,这支球队都留在了河南。

无论胜负 球迷都忠诚守护

为了见证河南队的历史性突破,无数河南队球迷远征苏州。在郑州,许多酒吧、餐馆、电影院成了球迷观赛的场所,他们与800多公里外的赛场同频共振。

郑州球迷万帅朋穿着河南队队服于11月14日从航海体育场出发,骑着三轮车一路南下,历时19天到达苏州奥体中心。他的三轮车上插着众多球迷签名的河南队队旗,贴着队徽和加油标语,以此表达对球队的热爱和支持。

“我的生活,因为有了足球而丰富多彩,我作为河南队球迷,特别有归属感。”万帅朋说,骑到苏州后,他的腿疼了几天,但他非常开心。

河南队从不缺乏忠诚的球迷。“洛阳老球迷”王书友曾经常常身披大红袍,手持扩音器,为河南队加油。许多人都记得,1999年,河南队在天津从乙级重返甲B,赛后,王书友在场边长跪不起。2016年,76岁的王书友去世,成千上万的球迷以各种形式悼念他。如今,他的儿子王庆丹披上大红袍,继续为河南队加油。

2003年成立的“红魔”球迷协会是河南队最忠实的球迷队伍之一。这次,1200多名会员几乎全到了苏州奥体中心,比赛中他们全程站立,唱着队歌,喊着加油。

“河南队在中超球队里就是一个‘普通人’,不卑不亢,坚定做自己,有目标、有追求地拼搏着。”“红魔”球迷协会会长丁龙说。

球队负于北京国安后,在电影院观看直播的河南球迷秦东亮有些失落,

“跟我预想的比赛确实有差距,但无论如何,永远支持河南队,明年再战”。

胡葆森在河南建业俱乐部成立20周年时曾表示,他至少有几次想放弃足球的念头,特别是当看不到希望的时候。“但是,每次看到有这么多球迷一直在支持着我们,仍然舍不得。我们没有理由不把河南足球这个接力棒传下去,尽管有时跑得姿势很难看,甚至步履蹒跚。”

浓厚足球氛围为发展提供动力

河南省球类运动中心相关负责人表示,球队尽管没有夺冠,但也是历史性突破,这可能与社会足球、校园足球以及河南足球文化的发展都有关系。

河南省体育局的数据显示,截至2024年底,全省拥有足球场地9300个,每万人拥有足球场地0.94块,全省注册足球项目运动员超1.8万人。在青训体系中,河南建立了U10、U12、U17等梯队,不断输出人才。

每到周末,只要天气允许,郑州市西运河足球公园里就格外热闹,不仅有青少年的足球培训,还有成年人的业余比赛,甚至一个球场要分成几块来使用。方盈足球训练营的负责人告诉记者,他们有数十名6到14岁的孩子在这里培训,这里环境好,孩子们训练时,家长们可以在河边散步、休息。

在校园足球方面,河南省共创建全国青少年校园足球特色学校3891所,每年的“省长杯”“市长杯”“县长(区长)杯”青少年校园足球比赛吸引着上万名中小学生参加。河南省实验中学、郑州九中、郑州二中等学校的校队在全国的青少年足球比赛中屡创佳绩。

新华社郑州12月7日电